Kis téglalapokkal csak tgy lehet kitolteni egy nagyot, ha a kis téglalapok élei parhuzamosak a nagy téglalap megfele-
16 éleivel. Helyezziik el a ,,nagy" téglalapot az abran lathaté mdédon egy olyan sakktablara, melyben az alapnégyzetek
oldalai 1/2 hosszusagtak. Konnyi belatni, hogy a felosztasban szerepls kis téglalapok mindegyike a sakktablabol
ugyanakkora teriileti fehér részt fed le, mint fekete részt. (Ez abbol kovetkezik, hogy minden kis téglalapnak valame-
lyik oldala egész.) Tehat a nagy téglalap is ugyanakkora teriilett fehér részt fed le, mint feketét. Igy a feladat allitasat
is bizonyitjuk, ha megmutatjuk, hogy ez csak abban az esetben lehetséges, amikor a nagy téglalap valamelyik oldala
egeész.
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Tegyiik fel, hogy ez nem igy van. Vagjuk ki a téglalap jobb als6 sarkabol azt a téglalapot, melynek oldalai azok a
mennyiségek, amennyivel a két oldal meghaladja a hozza legkozelebb es6 egészt. A megmaradt (konkév) hatszogben
ugyanakkora teriiletii fehér, mint fekete rész van (hiszen felbomlik két téglalapra, melyek egy-egy oldala egész), ezért
ez a kivagott részben is igy van. De a kivagott téglalap oldalai 0 és 1 kozé esnek, ezért benne a fekete rész feltétleniil
nagyobb teriiletd. Az ellentmondas épp az allitasunkat igazolja.

Megjegyzések. 1. A probléma allitasanak specialis esete a kovetkezs. Egy téglalap akkor és csak akkor rakhaté ki
1 x k méretd téglalapokkal, ha mindkét oldala egész és valamelyik oszthato k-val.

2. Mind az &llitas, mind a bizonyitas kénnyen altalanosithaté téglatestekre is.



